
SPRÁVCE

Přístupová práva
Klíčovou činností správce je přidělování vysoce strukturovaných práv uživatelům systému. Mimo práva na konfi -

guraci jednotlivých modulů jde především o funkce, pole, záznamy, tisky, přehlášení uživatelů a prioritu v pořadí 

ukládání na serveru. Uživatelé shodných modulů vytváří implicitní skupiny, v rámci nichž pak mohou obdržet 

individuální výjimky.

Zobrazení pro uživatele
Správce zadává rozsah přístupu konkrétního uživatele do jednotlivých modulů systému, přičemž má nástroje 

pro vymezení povolených funkcí a zobrazených záznamů pro tohoto uživatele. Dále může přidělit pouze vybra-

né tisky, které budou uživateli zařazeny pouze lokálně, a může nastavit vzhled standardních formulářů, včetně 

konfi gurace zobrazovaných polí. Tato jedinečnost je vázána na přihlášení uživatele, nikoliv na pracovní stanici.

Řady a periody, barvy, písma
Správce nastavuje řady prodeje i nákupu a číslování jednotlivých dokladů v rámci těchto řad. Vytváří množinu 

skladů a nastavuje účetní periody. Rovněž vládne konfi gurací typů písma a barev pro celý systém. Spravuje 

přístupová hesla a parametry uživatelů.

Počáteční stavy, defi nice číselníků
Většinu číselníků může defi novat správce před spuštěním programu, stejně jako počáteční stavy jednotlivých 

účtů a parametry fi rmy, které systém bude používat. Pro střediska, kódy zakázek, kódy zboží atd. správce defi -

nuje stromovou strukturu.

Přepočty, konzistence karet
Správce nebo uživatel s příslušným oprávněním může spouštět a kontrolovat přepočty jak fyzické pro skladové 

pohyby, tak účetní, ať již ve výrobě, nebo v účetnictví. Smyslem přepočtů je řízená rekonstrukce cen (hodnot) 

v případě řízené opravy údajů z dřívějšího období. Analogicky modul umožňuje kontrolovat konzistence dat 

napříč celým Informačním systémem K2.

Skript programu a sestavy
Další významnou možností Správce je použití skriptu programu k defi nici vlastních formulářů a tvorbě nových 

funkcionalit. Pomocí skriptu lze defi novat i speciální sestavy a makra zjednodušující rutinu a omezující omyly 

Modul Správce slouží ke konfi gura-
ci, správě a kontrole Informačního
systému K2.
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obsluhy. Tiskové výstupy používají interní a externí modul pro zobrazení a defi nici tiskových sestav (AM reports, 

Crystal reports). Jejich kombinace umožňuje optimální využití tisku dle požadavku uživatele od kritéria rychlosti, 

podpory znakového tisku v prostředí Windows až po nezávislý tisk sestav mimo prostředí IS K2.

Spustitelné a opakované akce
U přenosů nebo jiných periodických činností lze nastavit chování a časování těchto rutin. Pomocí kontrolních 

hlášení pak správce monitoruje žádaný běh systému, případně navrhuje a provádí opatření k jeho bezproblé-

movému chodu.

Nastavení parametrů uživatelů
Správa IS může pomocí přístupových práv nejen defi novat přístupový rozsah a funkčnost programu jednotlivým 

uživatelům, ale i parametry konkrétních uživatelů. Jde především o praktické chování Informačního systému K2 

v rámci přístupových mantinelů. Například opakované vkládání položek, potvrzování dokladů, zobrazování 

konkrétních údajů na formulářích, jazyk programu, implicitní prefi x apod.

Defi nice fi remních funkcí
IS K2 umožňuje správci defi novat uživatelské fi remní funkce. Jedná se o nastavení pevné funkčnosti s konkrét-

ními dotazy pro uživatele. Takto zhotovená tlačítka lze přiřadit lokálně vybraným osobám, kterým se zobrazují 

v rámci standardního menu. Není podstatné, zda-li se jedná o vstup do knihy či fi ltru, konfi guraci konkrétního 

pohledu na data, spuštění skriptu, dávky nebo tiskové sestavy.

Balíčky
Pro usnadnění správy velkých společností, případně vzdálených lokalit, má správce k dispozici tzv. „balíčky“. Ty 

vznikají z logických funkčních celků (dávky, fi ltry či pohledy), které správce sloučí do speciálního souboru tak, 

že každý, kdo potřebuje používat stejnou funkčnost, si pouze zařadí mezi svou uživatelskou funkčnost tento 

balíček a automaticky tak získá identické chování. Toho lze s výhodou použít např. při vzdálené správě v distri-

buovaném zpracování.

Masky pracovní plochy
Tato funkce umožňuje defi nici masky pracovní plochy pro jednotlivé role uživatelů systému. Tak vznikají ob-

razovky pro manažery, marketing, obchodníky, skladníky, controlling, výrobáře atd. Jednotliví uživatelé pak 

vycházejí z těchto vzorů (barvy řádků, zvýraznění sloupců, výběr a pořadí sloupců atd.) bez další nutnosti 

konfi gurace a nastavení systému.

Registrované funkce
Správce systému na základě analýzy za pomocí defi nice a zařazení registrovaných funkcí do informačního sys-

tému může vynutit přesně specifi kované chování. Jde především o povinné položky, podmíněné vazby nebo 

náležitosti, co vše musí být splněno, aby bylo možné pokračovat ve zpracování dat, případně si na základě 

konkrétních hodnot vynutit specifi cké chování.

Složky
Podstatou složek je spouštění předdefi novaných fi ltrů zadaných ve formě SQL dotazů. Tyto si může každý uživa-

tel samostatně defi novat v libovolném modulu. Jejich dostupnost, tvorbu a změnu lze omezovat různými právy. 

Vzory těchto dynamických fi ltrů jsou implicitně zařazeny již ve standardu systému, Správce má navíc možnost 

odvozovat ze standardních vzorů specifi cké složky vhodné pro konkrétní společnost.

Podokno náhledu
Ve verzích 3.128 a vyšších je možno v knihách a formulářích zobrazovat tzv. „podokno náhledu“. Tím lze uživa-

teli nabízet informace z různých částí programu namísto nutnosti přecházet mezi jednotlivými funkcemi. Pod-

okno náhledu se interaktivně aktualizuje na základě pozice kurzoru na aktuálním záznamu. Obsah informací 

zobrazených v podokně náhledu řídí sestava nebo programový skript. 
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